MATEMATYKA

KLASA 8

ŚRODA 22.04.2020

Dzień dobry, Rozwiążcie poniższe zadania, a następnie rozwiązania prześlijcie na maila olga.kaminska@zsjamno.pl. 
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Oblicz obwod i pole kota o $rednicy dlugosci 4 cm.

Podaj przyblizony obwod i pole kota o promieniu 1,5 cm dla = 3.
Oblicz obwéd kota o polu 36 w cm?.

Oblicz pole kota o obwodzie 25,12 cm, uzyj przyblizenia m ~ 3,14.

a) Oblicz obwod okregu o promieniu 3 cm.
b) Oblicz obwod okregu o promieniu 10 cm.

c) Oblicz roznice migdzy obwodami tych dwoch okregow.




CZWARTEK 23.04.2020

Zapiszcie temat: Długość okręgu i pole koła z datą dzisiejszą i jutrzejszą. 

Przeanalizujcie przykład 1 ze strony 278. Następnie spójrzcie na zrobione przeze mnie Ćwiczenie 1/278.

Sznurek o długości [image: image3.png]


 układamy w kształt okręgu. Jaka jest średnica tego okręgu? Podaj wynik z rozsądną dokładnością. 
[image: image4.jpg]Obwod okregu ulozonego ze sznurka wynosi

O\o=/f/m=100w~

Podstawiam wzor na obwod i obliczam promien okregu (tak jak robilismy to na poprzednich

lekcjach). ~
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[image: image5.jpg]‘W zadaniu cheg aby$my podali rozsadne przyblizenie, wigc ja zastosuje najpopularniejsze
przyblizenie, czyli m = 3,14.
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Zatem musze wykona¢ dzielenie 50: 3,14. Przesuwam przecinek o dwa miejsca w prawo
i otrzymuje 5000: 314
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Otrzymujemy, ze r & 16 cm. W zadaniu mieli$my policzy¢ $rednice:
o drdr= Q- A6om = Blom
Srednica tego okregu wynosi ok. 32 cm.





Przeanalizujcie przykład 2 ze strony 278, a następnie zrobione poniżej Ćwiczenie 2. 

Koło rowerka dziecięcego ma średnicę [image: image7.png]12 cali



. Z jaką prędkością jedzie dziecko, jeśli koło obraca się 2 razy na sekundę? Odpowiedź podaj w [image: image9.png]



[image: image10.jpg]Srednica kola wynosi 12 cali. 1 cal to 2,54 cm. Zatem srednica kota wynosi:
A=A J5Hom = 30 U8 emn
Obliczymy teraz promien:
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60,9603, 44 = 494 bAkliowx 43 4am

Nastepnie chee obliczy¢ ile koto pokona w ciagu godziny, a 1 h = 60 min = 60 - 60 s = 3600 s
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Odp: Dziecko jedzie z predkoscig okolo 6,876 kTm




[image: image11.jpg]Przeanalizujcie teraz przyklad 3 i 4 oraz ponizej zrobione Cwiczenie 4.
Obwod narysowanej figury sklada si¢ z:
A) czterech polowek kola, czyli dwoch pelnych okregéw o promieniu 1 cm. Kazdy z nich o
obwodzie:
Ob= ' = JW (A om) = LT orm
wiec dwa kota maja obwod 4w cm.
B) jednej potowki kola o promieniu 2 cm, ktérego peten obwod wynosi:
Ob=2Tr= 2T Jom = U om
a polowa obwodu
WY oo = JiTom
C) odcinka o dlugoéci 4 cm.

Razem obwod calej figury wyniesie:
BN om+ Qow +Howm = @ihh)w




[image: image12.jpg]Teraz przeanalizujcie przyklad 5.1 i 5.2 oraz ponizsze Cwiczenie 5/280.
Oblicz pole pierscienia kolowego ograniczonego okregami o promieniach ry i 7.
a)n=3cmmnr=2cm
Schemat liczenia pola pierscienia kolowego:

1) Liczymy pole kola o promieniur; = 3 cm
(?4='l\ffz='l\|/ (3 ""‘)L= 3 o

2) Liczymy pole kola o promieniur, = 2 cm
?l: Y W K-’bw)L: H,I\I/wz

3) Liczymy réznice miedzy tymi dwoma polami.
Pp-Py= IV o - M ewd = 5 eu

Zatem pole pierscienia kolowego wynosi 5 cm?.

Zrobeie teraz przyklad b) z tego Cwiczenia oraz zadania 1/106, 3/107, 6/108 z Waszego zeszytu

¢wiczen. Jesli go nie macie ponizej zalaczam te ¢wiczenia, zrobcie je w zeszycie przedmiotowym.
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Dzisiaj zrobcie zadania 6/ 281, 7/282, Czy jui umiem I, II, ITI/283 oraz przepiszcie do zeszytu

ponizsze zadanie i je rozwiazcie.

Oblicz pole kola 0; o promieniu 2v3 cm, a nastepnie oblicz pole kola 0, o promieniu 3 razy

wiekszym. Ile razy pole kota 0, jest wieksze od pola kota 0, ?




